
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  

van maandag 30 januari 2017 

 

 

Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66),  de 

heer R.J.J. van der Heijden (D66), de heer P.A. Hidding (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn 

(D66), de heer M.Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre 

(GVH), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD),  de heer A. Bergsma (VVD), de heer G.K. Boersma 

(CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA),  de heer T.G. Sprenger (PvdA),  mevrouw 

L.M. Schuiling (PvdA), de heer J. Sietsma (GroenLinks),  mevrouw B.E. Snabilié (Groen-

Links),mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie). 

 

Afwezige raadsleden:   

 

Voorzitter : de heer P. van Veen 

 

Griff ier  : de heer O.E. de Vries 

 

Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek, mevrouw M.H. Stiekema en 

mevrouw M.J. Sloot 

 

Afwezige wethouder:  

 

Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 

 

Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 27 februari 2017 

 

de raad voornoemd, 

 

 

 

O.E. de Vries, 

griff ier 

 P. van Veen, 

voorzitter 
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1. Opening en mededelingen voorzitter 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur.  

 

2. Vaststelling agenda  

De Heer Wolters is vandaag de primus. 

De agenda wordt vastgesteld, nadat het spreekrecht is toegevoegd als agendapunt 5a.   

 

3. Besluitenlijst van de raadsvergadering van 19 december 2016 

De besluitenli jst van 19 december 2016 wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

4. Ingekomen stukken 

De heer Sprenger merkt namens de fractie van de PvdA op dat de volgende punten van de 

planningsli jst zijn verdwenen en dat hij ze graag weer toegevoegd ziet : 

1. Evenementenbeleid: in plaats van een nieuwe nota  ontvangt de raad nu een 

   raadsbericht over een gefaseerde aanpak. Graag het raadsbericht in de planning  

   opnemen. 

2. Reclame-nota. 

3. Evaluatie project Meerweg. 

4. Welstandsnota in combinatie met Omgevingswet.  

 

Mevrouw Snabilié merkt namens de fractie van GroenLinks op dat het armoedebeleid be-

sproken dient te worden, wethouder Verbeek geeft aan dat dit in de raadscommissieverga-

dering van maart 2017 aan de orde zal zijn.  

De heer Bergsma vraagt namens de VVD waarom ingekomen brief nummer 4 (van ministe-

r ie van Economische zaken over terinzagelegging ontwerpbesluit fase 2 Windpark de 

Drentse Monden en Oostermoer op de li jst staat opgenomen.  

De heer Sietsma vraagt namens de fractie van GroenLinks of ingekomen brief nummer 5 

(gemeente Zoetermeer over motie geen dubbel werk accountants) aan de auditcommissie 

kan worden voorgelegd. 

De heer Sietsma verzoekt om agendering in de volgende raadscommissievergadering van 

raadsbericht 2016-51, prestatieafspraken 2017.  

De heer Sietsma vraagt naar aanleiding van de gedane toezegging waar de brief over hout-

stook bli jf t.  

 

5. Mededelingen 

Mevrouw Jacobs doet namens de fractie van de VVD een mededeling over de zorgen die de 

fractie  zich maakt over de toonzetting en waardigheid in het debat.  

De heer Sprenger doet namens de fractie van de PvdA een mededeling over de bedreiging 

van gedeputeerde Brouns en de toonzetting in het debat.  

Mevrouw Praamstra doet namens de fractie van de ChristenUnie een mededeling naar aan-

leiding van de weblog van wethouder Verbeek.  

De heer Sietsma doet namens de fractie van GroenLinks een mededeling naar aanleiding 

van de weblog van wethouder Verbeek.  

Mevrouw Snabilié doet namens de fractie van GroenLinks een mededeling  over de opening 

van winkelcentrum Oosterhaar.  

 

5a. Spreekrecht 

De heer Keet spreekt in op het regionaal dekkingsplan 2016 -2020 Veiligheidsregio 

Groningen. 
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6. Renovatie gemeentewerf en nieuwbouw brandweerkazerne 

Samenvatting:  Op 26 oktober 2015 heeft u een besluit genomen over de locatie voor een 

nieuwe brandweerkazerne. De huidige locatie aan de Westerse Drift is als voorkeurslocatie 

vastgesteld. Omdat de Veiligheidsregio heeft aangegeven dat zij een volledig zelfstandige 

opererende brandweer-kazerne wenst, is indirect  met dit besluit een keuze gemaakt voor 

ontvlechting van de brandweer en de gemeentewerf.  

 

Na het raadsbesluit van oktober 2015 is er gewerkt aan een voorstel voor ontvlechting van 

de brandweerkazerne en de gemeentewerf . Dit beteken fysiek niet alleen dat de gebouwen 

moeten worden gescheiden maar ook een herinrichting van een deel van de locatie. Om de 

brandweerkazerne te kunnen bouwen is het noodzakelijk dat er enkele gebouwen op het 

terrein gesloopt moeten worden. 

 

De uit te voeren werkzaamheden omvatten onder andere nieuwbouw van de personeelskan-

tine, sanitaire ruimten, werkplaatsen en diverse opslagloodsen alsmede de herinrichting 

van het terrein ten behoeve van een goede bedrijfsvoering op de werf.  

Daarnaast moet het groot onderhoud aan de gemeentewerf nog uitgevoerd worden. Dit was 

uitgesteld in afwachting van een definit ieve keuze voor de brandweerkazerne.     

Op 8 november 2016 heeft ons college besloten uitvoering te willen geven aan deze werk-

zaamheden. U dient hiervoor het budget vast te stellen . 

   

De volgende stemverklaringen worden afgelegd:  

 

De heer Sietsma geeft namens de fractie van GroenLinks aan dat   de fractie zal instemmen 

omdat onze brandweermensen na 20 jaar of langer recht hebben op een nieuwe kazerne. 

Hetzelfde geldt voor de medewerkers van de gemeentewerf. Onze bezwaren tegen de ge-

volgde weg en de onzorgvuldigheid waarmee de raad wordt geinformeerd en betrokken 

wordt in de aanloop naar dit besluit wegen zwaar op de maag en we hopen dat het hierbij 

bli jf t.  

De heer Boonstra geeft namens de fractie van het CDA aan  er een uitgebreide discussie 

over de geluidshinder heeft plaatsgevonden. U heeft aangegeven dat de zonering niet aan-

gepast hoeft te worden om aan de normen te voldoen en  onder die voorwaarden stemmen 

we in. 

Mevrouw Jacobs geeft namens de fractie van de VVD aan dat  de fractie alt i jd democratisch 

genomen besluiten respecteert,  in deze situatie is er sprake van een apert onverantwoord  

besluit , dat we de brandweermensen en het personeel van de gemeentewerf een  mooie 

kazerne en werf gunnen staat buiten kijf ,  dit is erg onverstandig op deze manier en daarom 

stemmen we tegen. 

 

De heer Wolters geeft namens de fractie van Gezond Verstand   Haren aan dat ondanks alle 

onzekerheden en onzorgvuldige communicatie uit het verleden  de fractie van mening is dat  

de mensen van de brandweer nu  behoefte hebben aan een nieuw gebouw  en we volgen 

het democratisch genomen besluit van oktober 2015 waarbij meerderheid raad heeft geko-

zen voor de locatie Westerse Drift en verzoeken het college om duideli jke communicatie in 

de komende periode met inwoners en veil igheidsregio en dat de raad regelmatig zal worden 

teruggekoppeld over de voortgang van het project. 

 

De raad besluit met 15 stemmen voor (D66, GVH, ChristenUnie, CDA, GroenLinks en PvdA) 

en 2 stemmen tegen ( VVD) 
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1.  Een investeringskrediet van € 1.310.000, - beschikbaar te stellen voor de ontwikkeling 

van de gemeentewerf te Haren en de hieruit vanaf  2018 voortvloeiende kapitaallasten 

aflopend vanaf 2018 te dekken uit de hiervoor in de begroting 2017 opgenomen s telpost 

van € 70.000,- per jaar; 

2.  Bovenop het investeringskrediet, ten laste van de begroting 2017 een aanvullend 

projectbudget van € 280.000 ,-  beschikbaar ten behoeve van het verrichten van 

(geplande) onderhoudswerkzaamheden en dit te dekken uit een onttrekking aan de 

Voorziening Onderhoud Gebouwen; 

3.  Een bedrag van € 229.000, - beschikbaar te stellen ten behoeve van de éénmalige 

ontvlechtingskosten ten laste van de begroting 2017 en dit te dekken uit de boekwinst 

van € 229.000 ,-  op de verkoop van de kavel ( incl. opstallen)  aan Veiligheidsregio 

Groningen;  

4.  De opgelegde geheimhouding te bekrachtigen op grond van arti kel 25, derde lid Ge-

meentewet. 

 

Dit besluit behoeft goedkeuring van Gedeputeerde Staten van de provincie Groningen 

op grond van artikel 21, eerste en tweede lid, van de Wet algemene regels herindeling. 

Het besluit treedt pas in werking als het is goedgekeurd.  

 

7. Regionaal dekkingsplan 2016-2020 Veiligheidsregio Groningen 

Samenvatting:  Het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio Groningen heeft het Regio-

naal Dekkingsplan 2016-2020 in concept vastgesteld en besloten het dekkingsplan ter con-

sultatie voor te leggen aan de gemeenteraden in de regio. 

  

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) in te stemmen met  

 

geen zienswijze kenbaar te maken op het concept Regionaal Dekkingsplan 2016 -2020 van 

de Veiligheidsregio Groningen.  

 

9. Vragenuur 

De fractie van GroenLinks stelt vragen over Haren Noord. 

De fractie van de VVD stelt vragen over de onderwijshuisvesting.  

De fractie van GroenLinks stelt vragen over de rentetarieven van de GKB, de beantwoor-

ding van de gestelde vragen zal schrifteli jk worden afgedaan vóór 6 maart 2017.  

De fractie van GroenLinks stelt vragen over de omgevingsdienst.  

 

10. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur. 

 

 


